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                              TRIBUNALE DI MESSINA
                               UFFICIO ALBO DEI CTU E PERITI
                                                                               (TEL.- FAX 090/7766363)

Iscrizione all'Albo dei Consulenti Tecnici dei Giudice (CTU) in materia civile (art. 16 C.P.C. e artt. 13 e segg. Disp. Att, C.P.C.) e all'Albo dei Periti in materia penale (art. 221 C.P.P. e artt. 67 e segg. Disp. Att. C.P.P.)

Possono ottenere l'iscrizione nell'albo dei CTU e dei Periti coloro che sono forniti di speciale competenza tecnica in una determinata materia. 

La domanda di iscrizione all'albo (in bollo da Euro 16,00), diretta al Presidente del Tribunale deve essere corredata dai seguenti documenti.-.
1. Dichiarazione sostitutiva dei certificati di: 
Nascita, residenza nella circoscrizione del Tribunale di Messina, titolo di studio, di iscrizione all’Ordine Professionale, oppure al Ruolo Periti Esperti della Camera di Commercio- nel caso di mancanza dell’Ordine Professionale.
2.  Dichiarazione di non aver riportato condanne penali e di non essere a conoscenza dell’esistenza di procedimenti penali in corso( art. 46 e 47 T.U. approvato con DPR n. 445/2000 )

3. Dichiarazione di consenso al trattamento dei dati ai sensi dell’Art.13 e 61 D.L.gs 196/2003 e successivi decreti legislativi; 

 (N.B. a norma degli artt. 16 delle disp. di att. del C.P.C. e 69 delle disp. di att. del C.P.P., l'aspirante C.T.U. o perito deve risiedere in uno dei Comuni compresi nella Circoscrizione dei Tribunale di Messina).

4. Fotocopia di un documento d’identità in corso di validità
5. Autorizzazione dell'Amministrazione di appartenenza per gli aspiranti che siano pubblici dipendenti.

6. Curriculum vitae, nonché eventuali titoli e documenti che l'aspirante intende esibire per dimostrare la propria speciale capacità tecnica (in carta libera).

N.B. Per ottenere  l’iscrizione agli Albi sono richiesti tre anni di anzianità  all'Ordine o    Collegio Professionale .
Gli aspiranti all'iscrizione all'albo dei periti in materia penale, a norma dell'art. 69 c. 2, disp. att. C.P.P.,  devono esibire titoli e documenti attestanti la speciale competenza e la comprovata esperienza di tre anni di attività professionale.

L'iscrizione all'albo è subordinata al versamento della tassa di 168.00 euro sul c.c.p. n. 8904 intestato all'ufficio registro tasse Concessioni Governative - ROMA, da effettuarsi dopo l'accoglimento dell'istanza da parte dei Comitato per i consulenti e periti. 

N.B. Vanno presentate 2 distinte domande se si intende chiedere l'iscrizione sia all'albo dei CTU sia all'albo dei Periti, ognuna corredata della documentazione sopra specificata.
